

LA CRISIS OBRERA

Dos mil obreros sin trabajo

(Por teléfono)

MADRID.—Se encuentra en esta corte, enviado por las fuerzas vivas del Ferrol, el presidente de la Cámara de Comercio y de la Junta de Obras de aquel Puerto señor Vich-Nadal, el cual, acompañado del representante del Ayuntamiento ferrolano, señor Saiz, visitará al Gobierno para exponerle la gravísima crisis por que atraviesa el arsenal del Ferrol con motivo de la falta de construcciones de buques.

CAPILLA PÚBLICA EN PALACIO

Imposición de las birretas a los nuevos cardenales

(Por teléfono)

MADRID.—A las once de esta mañana se celebró en la capilla de Palacio, con gran solemnidad, la ceremonia de imponer las birretas cardenales a los arzobispos de Sevilla y Granada, señores Hlundain y Casanova.

UN INCENDIO

Una tienda destruída por las llamas

(Por teléfono)

MADRID.—Esta tarde se declaró un violentísimo incendio en un almacén de ultramarinos de la calle de Don Ramón de la Cruz, el cual quedó casi completamente destruído.

AYER EN EL ATENEO

La conferencia de don Gabriel María de Pombo Ibarra

Celebrose ayer en el Ateneo la anunciada conferencia por el presidente de la culta Sociedad, don Gabriel María de Pombo Ibarra.

"MANU EL AGÜELO"

Tiene siempre Vasconia en los campos alegría de pájaros, y es su tierra, promisión, coronada de vidias, con rosarios de pámpanos, cuyas envolturas de ámbar manan "chacón", hior de dioses, con que el labriego búscaro tonifica su musculatura de hierro para rendir trabajo en el llano de la heredad o en las crestas que la carreta remonta.

Es el caserío vasco tapiz que brilla de colores la húmeda vegetación, y en su horizonte navega la escudrilla de aves: "agorrieros" y "epelchias", jilgueros y "chindros", "abonatas" y verdaderos, pardillos y "chirritas": toda la corte de "chimbos" dueña y señora de alturas, en tanto la escopeta del cazador no rellena las "bujacas" de frágiles huesecillos, y sus cuerpos menudos se tuesten en hierros de los "burdunchis".

Detrás de la ventana, Manu el agüelo, tiende la mirada por todo el valle, y los recuerdos se agolpan en su imaginación trayéndole el panorama de días felices de plenitud y vigor. Nadie como él bailó los "aurreskos", ni lanzó la barra a mayor distancia, ni tumbó el roblelud en menos tiempo, ni labró la campa con más ahínco ni cazó más "chimbos"...

Una bandada de "chimbos", rozó los cristales en aquel momento, y co-

LA CRISIS FRANCESA RESUELTA

PAINLEVÉ HA FORMADO YA GOBIERNO

(POR TELEFONO)

MADRID.—"A B C" publica hoy el siguiente comentario sobre la crisis francesa:

"La crisis sólo habrá servido para enconar los ánimos. Junto a los formidables intereses de clases, agitados por el problema financiero, luchan odios, rencores, venganzas y pasiones que alimentan el parlamentarismo.

El antiguo bloque no perdona su derrota electoral, su expulsión del poder, la saña con que se ha trabajado, la impopularidad de sus hombres.

Poincaré no perdona las terribles campañas acusatorias del Cartel. Millerand no perdona la afrenta de su destitución sin precedentes apropiados y anticongresional.

Esta liquidación de miserias es la que preocupa a los parlamentaristas de Francia mucho más que la liquidación del desastre financiero.

Las derechas contra Caillaux. En la reunión celebrada ayer por Painlevé, Caillaux, Malvi y Deumer, fué ofrecida la cartera de Hacienda a Caillaux.

Este se reservó el aceptarla para cuando conociera la verdadera situación del Tesoro.

Briand ha celebrado nuevas conferencias con sus amigos. Hasta ahora no se vislumbra la solución de la crisis.

Poincaré, al conocer el ofrecimiento hecho a Caillaux, ha manifestado que la invitación a dicho ex ministro implica la cartera de Hacienda.

Los periódicos de las derechas han emprendido una violenta campaña, arremetiendo contra Caillaux ante la posibilidad de que pueda llegar a formar parte del nuevo Gobierno.

Una conferencia. Esta mañana celebraron una conferencia Painlevé, Caillaux, Malvi y De Monzie, que terminó a las diez y media de la tarde.

Caillaux manifestó que momentos antes había celebrado una conferencia con el gobernador del Banco de Francia para conocer los detalles relacionados con la situación de Tesorería.

Lo extenso de la conferencia hizo suponer que entre las personalidades que asistían a ella habían surgido hondas discrepancias, que impedirían llegar a una solución rápida y definitiva.

Otras visitas y conferencias. Esta mañana Painlevé celebró varias entrevistas con personalidades de la izquierda parlamentaria.

Briand tenía intención de conferenciar con sus amigos políticos antes de entrevistarse con Painlevé.

UN RUMOR

Se habla de la detención de Casanellas

(Por teléfono)

MADRID.—Los periodistas preguntaron al director de Seguridad si eran ciertos los rumores que en Madrid circulaban respecto a la supuesta detención en Portugal de Ramón Casanellas, uno de los asesinos de don Eduardo Dato.

El general Bazán respondió que él nada sabía oficialmente de dicha detención.

ECOS DE SOCIEDAD

Con el fin de pasar unos días en la renombrada feria de Sevilla, saldrá hoy en el correo, acompañado de su bella y distinguida esposa, el culto director del Banco Mercantil, don Luis Catalán.

Feliz viaje deseamos al distinguido matrimonio.

VARIOS ACUERDOS

Hemos tenido el gusto de saludar al general de Artillería vizconde de Cabañas de Castilla, que pasará una breve temporada al lado de sus hermanos.

Sociedad para el Fomento de Santander

Ayer tarde se reunió la Junta directiva de esta entidad para dar posesión de sus cargos a los nuevos vocales.

Se trató también del programa y plan definitivo de propaganda de nuestro veraneó.

Dicha propaganda se ha comenzado a iniciar, encargando la fijación de docientos carteles anunciadores de la misma durante el período de Semana Santa en Sevilla.

Fomento de Santander se encuentra en comunicación con la Casa de la Montaña en Madrid, dando impulso a dichos trabajos de propaganda, trabajos que se ampliarán si, como es de esperar, la Corporación municipal subvenciona a ello con la cooperación material a la expresada entidad.

Enrique Lacasa en Santander

Ayer llegó a nuestra ciudad el notabilísimo actor que durante tantos años, en sucesivas y largas temporadas, tan brillantes campañas teatrales llevó a cabo en Santander y cuyo nombre encabeza estas líneas.

Enrique Lacasa es para nosotros un amigo queridísimo, le consideramos como de nuestra tierra, porque el gran actor profesa un verdadero y entusiasta cariño a la Montaña.

Lacasa, cuyos méritos artísticos son universales, ha conseguido recientemente en América resonantes triunfos que han sido como el último galardón a su brillante ejecutoria de gran actor.

Pasará nuestro querido amigo seis u ocho días en la tierra, según nos comunicó ayer, cuando tuvimos el placer de saludarle.

De todo corazón le deseamos una grata estancia en este Santander a quien tanto quiere.

LOS QUE MUEREN

Entierro de un exalcalde

(Por teléfono)

MADRID.—Esta tarde tuvo lugar el entierro del ex alcalde de Madrid don Faustino Nicolí.

Acudieron a la conducción bastantes personalidades y una representación del Ayuntamiento madrileño.

Cómo acoge y comenta la labor del señor Ruano

"El Globo", "El Universal", "Excelsior", "El Día Español", todos los periódicos mejicanos, sin distinción de matices, acogen y comentan, unos cabalgadamente y otros en editoriales, la conferencia dada en el Ateneo de Bilbao que es la última que alcanzan los periódicos citados que acabamos de recibir—por el ex ministro de Hacienda excelentísimo señor don Juan José Ruano de la Sota.

"Excelsior" dice en uno de sus grandes títulos: "Conoce bien a México", "El Universal", también en grandes títulos, cabeza de un extenso extracto de la conferencia, destaca: "Cómo podría pagar México los daños causados a los súbditos españoles", añadiendo en otro titular: "En el asunto quizá fuera posible incluir concesiones petrolíferas que pudieran acometerse con capital español, según la opinión de don Juan J. Ruano de la Sota". Y así, por el estilo, los demás periódicos mejicanos, dando todos ellos una gran importancia a la conferencia, que se refleja por la extensión con que la extractan y el lugar preferente en que la publican.

"El Día Español", además de insertar la conferencia, la comenta en estos términos: "El caso del señor Ruano, lo hemos dicho ya en otra ocasión, es realmente excepcional. Ruano es el único político español,

CABALLO DESBOCADO

Un soldado de caballería muerto

(Por teléfono)

MADRID.—En la carretera del Pardo y cuando marchaba un escuadrón de Húsares de la Princesa para realizar unos ejercicios, se desbocó uno de los caballos, que despidió al jinete, el cual resultó muerto a consecuencia del golpe recibido.

Notas municipales

Comisión de cigarrerías

Ayer tarde visitó al señor alcalde una comisión de cigarrerías, que estuvo a interesarse de dicha autoridad el apoyo de la Corporación para la construcción de la nueva fábrica.

Por lo que respecta al terreno, el señor alcalde manifestó que no era de la competencia del Ayuntamiento, puesto que dichos terrenos son en cuestión para la construcción del nuevo edificio, no pertenecían al Municipio. Prometió apenar los deseos manifestados por dicha comisión.

La subvención al puerto

El alcalde de Burgos ha remitido una carta al de Santander, participándole que aquel Ayuntamiento acordó adherirse a la solicitud elevada al Directorio por las fuerzas vivas de Santander, pidiendo que se conceda una subvención importante para las reformas necesarias y de ampliación que sean precisas en nuestro puerto.

El grupo escolar "Ramón Pelayo"

Ayer visitaron al alcalde los que componen la Comisión del grupo escolar arriba indicado, señorita Carretero y señores Serna y Cano, al que dieron cuenta del donativo hecho por el señor Sola.

También le dieron cuenta de la contestación del propietario señor Herrero, de los solares donde se pensaba edificar dicho grupo, que pide por los terrenos ciento noventa mil pesetas.

Como parece excesiva la cantidad, se ha pensado en el solar que hoy provisionalmente ocupa un alojamiento de fuerzas de la Guardia civil.

Los presupuestos

Como saben nuestros lectores, del estudio y discusión de los presupuestos resultó un superávit de ocho mil y pico de pesetas, que fueron distribuidas de modo adecuado para llegar a la nivelación.

Pues bien, ahora resulta que después de aprobado el presupuesto, de los trabajos y estudios posteriores hechos, se desprende que el superávit asciende a CINCUENTA Y TANTAS MIL PESETAS!!

Junta de Abastos

MULTAS

Por la Sección de Abastos fueron impuestas las siguientes multas:

De 25 pesetas, a los señores alcaldes de Tudanca, Sola, Campado de Iuso, Pesquera, Valdeola, Astillero, Villacusa, Arguños, Arnuero, Bareyo, Escalante, Enrambasnagas, Hazas en Cesto, Meruelo, Noja, Penagos, Rulloba, Udías y Cartes por no haber enviado, oportunamente, la estadística de los animales de abasto.

De 100 pesetas, a don Florencio Irach, de esta capital, por vender pescado en malas condiciones para el consumo.

De 150 pesetas, a don Tomás Gutiérrez, de Santander de Reinoso, por negarse a vender las patatas que, con destino a la venta, portaba en su carro.

De 100 pesetas, a don Raimundo Moncada, de Villacusa, por uso de una pesa con falta de gramos.

De 50 pesetas, a don Fidel Blanco, de la Concha, por uso de una pesa con falta de gramos y vender artículos con falta de 80 y 100 gramos.

De 25 pesetas, a don Bernardino del Río, de La Concha, por no tener expuesto al público la nota de precios.

De 200 pesetas, a don Consuelo Soñar, de San Salvador, por decomiso de siete litros de leche con el 40 por 100 de agua.

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 10
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 8.—Tel. 423

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALE DE CASTELAR, 4

La revolución en Turquía

(Por teléfono)

ANGORA.—Los jefes rebeldes kurdos, así como otros jefes del movimiento insurreccional, han caído en poder de las tropas gubernamentales en Güendeg, población que las tropas aciadas al Gobierno ocuparon esta mañana.

La captura de estos jefes y la derrota sufrida por sus partidarios permiten esperar el próximo término de la rebelión.

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS

Polvos antisépticos Calber



Ideales para los escocidos de los niños, y las irritaciones de su cutis. No tienen rival para las personas de cutis muy fino.

JABÓN CALBER

Es el complemento ideal de los Polvos. A base de miel y glicerina, es balsámico, refrescante, y de un perfume cuya fragancia es de las flores más aromáticas. No hay mejor jabón que el



JABÓN CALBER

De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Compañía y Díaz F. y C. S. V.



BOLSAS

Table with columns for 'DE MADRID', 'Día 15', and 'Día 16'. Lists various financial instruments and their values.

DE BILBAO

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES'. Lists various financial instruments and their values.

Si en casa de su modista no encuentra figurines que le agraden, visite nuestra Casa. Tenemos las mejores revistas de modas.



Papelaría LA CARPETA Escaleras del Puente SANTANDER

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Sacerdote procesado

BURGOS.—En la Audiencia ha dado comienzo la vista de la causa seguida al sacerdote Huidobro, que dió muerte de un tiro a una joven, a la que meses antes la había herido de otro disparo.

Estalla una bomba en una catedral

SOFIA.—Esta mañana, cuando se celebraban en la catedral de Santa Redelia los funerales por el general Giorgieff, estalló una bomba en el interior del templo, matando a varias personas e hiriendo a otras muchas.

LA CRISIS BELGA

BRUSELAS.—El jefe del partido socialista, a quien el Rey ha confiado el encargo de formar Gobierno, visitó esta mañana al Rey Alberto para darle cuenta de los trabajos que ha realizado.

DE BARCELONA

LAS RESPONSABILIDADES SOBRE LA CATÁSTROFE

BARCELONA.—El juez especial señor Coloma, que instruye el sumario por el descarrilamiento de Las Planas, ha hecho ante los periodistas unas declaraciones diciendo que la segunda parte del sumario tenderá principalmente a la fijación de las responsabilidades por el siniestro.

Para depurar las responsabilidades no se escatimará ningún medio que esté al alcance de la Justicia.

Ahora el juez se dedica a tomar declaraciones a los heridos para averiguar las causas de la catástrofe, pero la mayor parte de aquéllos, por la excesiva nerviosidad que les dominó momentos antes de desarrollarse la tragedia, no se ponen de acuerdo al contestar a las preguntas del juez.

Como dato curioso, se apunta el haber aparecido la mayor parte de los viajeros desprovistos de calzado, debido, sin duda, a los esfuerzos que realizaron para librarse de las maderas y hierros que sujetaban sus pesas.

En los departamentos de los alguaciles del Juzgado hay más de un centenar de zapatos, en su mayor parte, de mujeres y niños.

DECLARACIONES DE SALA BARCELONA.—Don Alfonso Sala ha declarado a los periodistas que no se explica la actitud de la Diputación provincial de Gerona pronunciándose en contra de la proyectada Mancomunidad, especialmente en lo que concierne al régimen de la deuda de la anterior Mancomunidad, pues no es posible—añadió—que la Diputación de Gerona desatienda esa liquidación, ya que las demás no cargarán con la parte que corresponde a aquella Diputación.

Por lo que se refiere a obras públicas, manifestó que al constituirse la Mancomunidad, Gerona gastaba en estas atenciones diez mil pesetas, y en los últimos años la Mancomunidad gastó en obras públicas, en aquella provincia, más del doble de dicha cantidad.

Igual ocurre—siguió diciendo—con la beneficencia. Ahora veremos cómo se las arregla para atender a esos servicios.

El señor Sala ha negado que hubiera entablado gestiones para que la Diputación de Gerona revocase su acuerdo.

El capitán general ha conferenciado con el gobernador de Gerona.

UNA NOTA DE LA DIPUTACION BARCELONA.—En la Diputación provincial se ha facilitado una nota en la que se dice que la actitud de la Diputación de Gerona no aceptando el proyecto de Mancomunidad de Cataluña ha creado una situación delicada para la comisión gestora y para el Gobierno.

FARMACEUTICO DETENIDO BARCELONA.—Ha sido detenido un farmacéutico por despachar sin receta unos medicamentos prohibidos.

Cotización de corredores de la plaza ACCIONES

VOX CLAMANTI, IN...

Después de nueve días del furioso temporal de nieve y granizo que hemos pasado, consumiendo los ganaderos las pocas reservas de cebas que tenían reservadas para hacer las labores agrícolas propias de la estación, se encuentran los agricultores que tienen que recurrir al almacén de piensos para poder mal alimentar sus ganados, ya extenuados por los escasos alimentos ingeridos durante el pasado invierno.

Los que en estos pueblos tenían hierba, en espera de que llegara esta situación angustiosa para el ganado, la han vendido a los precios que han querido con ganancias del mil por ciento, ocurriendo lo mismo con algunos almacenistas de paja, pues cada día que pasaba aumentaban los precios, a medida que aumentaba la demanda.

Las juntas delegadas de abastos o autoridades, que ponen tasa a los artículos de primera necesidad, y porqué no ponen también tasa a los piensos, que en estas circunstancias son de suma necesidad para los ganaderos?

Si no fuera bastante lo que dejamos dicho, otra plaga adifge a la ganadería, contra la cual hemos llamado la atención en nuestras crónicas varias veces sin haber tenido la suerte de ser oídos; nos referimos a los lobos, que con la presente invasión han bajado a las inmediaciones de los pueblos atacando a los rebanados laneros, cabrío, e a las manadas de yeguas, que por las condiciones en que viven no se recogen de noche en las cuadras, habiendo matado cuatro yeguas mayores en una de las noches de nieve, en las inmediaciones del pueblo.

De esto se ha escrito bastante, llamando la atención a los Poderes públicos, habiendo presentado una solicitud al señor presidente del Directorio, en el pasado mes de agosto, firmada por los representantes de los Ayuntamientos que asistieron a la asamblea que con este fin se reunió el pasado verano en Cabezón de la Sal, patrocinada por el culto y entusiasta presidente (en aquella fecha) de la Cámara Agrícola oficial don Hermenegildo Gutiérrez, quien, comprendiendo el daño enorme que hacen estos caninos en la ganadería, procuraba llamar la atención de los Poderes públicos para poder combatir esta plaga, en este invierno, con estraguna, y unos miles de pesetas para premiar a aquellos cazadores que presentasen algún carnívoro, estimulando de esta manera a los aficionados a esta caza.

No sabemos si se ha contestado o no a la citada solicitud, pero como lo que en ella se pedía era una cosa muy justa y se pedían cosas que es posible que esté archivada en algún Negociado, y se resuelva el día del Juicio por la tarde, cuando ya no haya quien pueda oír a las lamentaciones de los ganaderos.

De substancias en este valle, estamos mejor que queremos el pan al mismo precio que en la capital; los señores panaderos lo saben cuando les parece, no sabemos quién ordenó la subida, es tan fácil disponer del bolsillo ajeno, que no podemos comprender cómo tiene aquí tantos gastos los panaderos para que el pan se venda al mismo precio que en la capital, teniendo muchos más impuestos que pagar incluso el agua, y si fuera de la misma calidad, podríamos darnos por contentos, y en lo que respecta a cantidad hay que fiarse de la buena fe de estos honrrables industriales, porque los repesos resultan una flia.

Con las carnes ocurre algo parecido: lo saben cuando quieren, suponiendo que tendrán autorización de alguien, y en cuanto a la calidad, gracias que los tablereros son personas, de sana conciencia, incapaces de sacrificar esas enfermedades que pueden contagiar enfermedades al pueblo, porque el inspector de carnes reside en Cabezón, unos doce kilómetros de distancia, y hace la inspección cada tres meses, cuando viene a cobrar su impropio trabajo, esto no necesita comentarios, los pueden hacer los señores que nos han impuesto a este señor veterinario, no permitiendo venga otro, que pueda residir en este pueblo para prestar la asistencia a los ganados, y hacer el reconocimiento de las carnes que se sacrifican en el Matadero.

EL CORRESPONSAL

Homenaje a los héroes montañeses

Suscripción pública para regalar tres banderas de combate a los buques de guerra "Alsedo", "Velasco" y "Bustamante".

Table with columns for names and amounts. Includes Don José Pardo Gil, Excmo. Sr. D. Andrés Saliquel, etc.

DE ZARAGOZA

El Ebro lleva una gran crecida

ZARAGOZA.—A consecuencia de los deshielos, el Ebro lleva una gran crecida.

Según comunica la Dirección Hidrográfica, en algunos puntos el agua lleva una altura de 13 metros.

Se ha dado aviso a los pueblos ribereños para que adopten precauciones.

521

es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y teléfonos ópticos. No dude que lo que usted nos confie será bien ejecutado.

LAS CANDELAS

El domingo, 12 del actual, tuvo lugar en esta pintoresca villa el acto de festejar el apadrinamiento de la Virgen Santísima para el año actual, nombramiento que se hizo según tradición costumbre, el día 2 del pasado febrero, recayendo dicho nombramiento en los apreciables jóvenes don Manuel Rozada Villar, quien, por hallarse en México, fue representado por su hermano don Agustín y su hermana la hermosa y simpática señorita Pilar. Al acto del nombramiento, sigue la cuestación entre el vecindario para recaudar fondos con que atender al culto y exorno de la Santísima Virgen, durante el año de su apadrinamiento. Esta fiesta, que se vivió de gran brillantez, suele tener lugar el domingo siguiente del nombramiento; este año, por diversión y muy atendibles razones, tuvo que demorarse hasta el día arriba citado, día consagrado de lleno a esta simpática fiesta, dando principio con solemne procesión alrededor del templo, en la que al regresar al mismo la reina de los Cielos, se halla con su hijo, resultando este acto muy solemne. La Virgen lucía un artificio exorno, en el que demostró una vez más su delicado gusto la distinguida madrina, a continuación nuestro párroco don Leopoldo Arias Prieto dió la misa, pronunciando un elocuente sermón alusivo a la fiesta del día.

Por la tarde: Después de rezado el Santo Rosario, se organizó la cuestación entre el vecindario, yendo los padrinos acompañados del párroco señor Arias Prieto, alcalde señor de Caso López y multitud de invitados que sería punto menos que imposible detallar, dando principio por el barrio de la Hermita, y siguiendo a los de Gualle, El Anzar, La Plaza, Requejo y La Molina; terminada la cuestación, todos los invitados al acto, que se puede decir era todo el pueblo, pasamos al acreditado establecimiento de doña Carmen Campo, en donde se nos sirvió un espléndido y suculento lunch, con el esmero y buen servicio que en dicha casa saben hacerlo, brindándose por el señor alcalde don Indalecio de Caso López, por el padrino ausente, al que le desea un feliz y pronto regreso al hogar materno, y por los simpáticos padrinos presentes, a los que desea una feliz actuación en tan honroso cargo, fué muy aplaudido. Después de un rato de cordial y amena charla, da principio la fiesta profana, organizándose un animado baile, que fué amenizado por el afamado gaitero del Turujal don Maximiliano Echevarría, y su hijo con el imprescindible tamboril. Durante esta parte de la fiesta, se rió una valiosa pieza de tela blanca, la que correspondió en suerte al número 361 y cuyos productos se destinaron al divino culto; por la noche se reanuda la fiesta, durando hasta hora bien avanzada. La distinguida señora doña Nieves Villar, viuda de Rozada, madre de los padrinos, en unión de sus hijos, se desvió en atenciones para con los numerosos invitados al acto. Quedándose altamente reconocido de las tenidas para con este modesto reporter. Para asistir a esta simpática fiesta vino de Santander la distinguida señora doña Luisa Alcalde, esposa de don Sixto Obrador, y su pequeño hijo Sixto; de Gorbard, don Mauricio Sánchez; de Vidriado, las señoritas Julia, Carmen, don Benjamín y don Ignacio Arce y el abuelo de éstos don Ignacio Arce Umara; de Vallines don José Merodio, exalcalde y juez municipal de Valdáliga; de Cabezón, las simpáticas señoritas Luz Toca y Alicia Híos, y de Llanes, la agraciada joven María Quijano, quien se propone pasar unos días en esta, en casa de sus tíos los señores de Alenro (don Virgilio), honrándonos con su gran presencia. Deseamos a todos grata estancia entre nosotros y a los jóvenes y simpáticos padrinos una feliz y brillante actuación en su honroso e importante cargo, lo que no nos es dudar, dadas las envidiables circunstancias que en ellos concurren.

EL CORRESPONSAL

HUÉSPED ILUSTRE

Un nieto del exkaiser

MADRID.—Mañana es esperado en Madrid un hijo del ex kromprinz de Alemania.

Se alojará en el Palacio Real, en las habitaciones de la infanta Isabel. Probablemente el nieto del ex kaiser Guillermo acompañará a los Reyes a Sevilla.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Compañía Aurora Redondo y Valeriano León

Hoy, viernes, a las seis y media: «Mujercita mala»

A las diez y media: «Rositas de olor...»

SALA WARBON

(El cinema del público selecto.)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Historia de un dólar», comedia en cinco actos, interpretada por Tom Moore.

«El campesino», comedia de gran éxito, en dos actos, por St. John, el compañero de «Pamplinas».

Mañana, sábado: «Alias el Marqués», interesantísima comedia de aventuras detectivescas, interpretada por el célebre actor William Russell.

PAPELLOR WARBON

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Historia de un dólar», por Tom Moore, en cinco actos, y «El campesino», por St. John, el compañero de «Pamplinas».

DE TODAS PARTES

LLEGADA DE NAUFRAGOS

CARTAGENA.—Ha entrado en el puerto el vapor inglés «Millage», que trajo a bordo a veintiocho tripulantes del vapor español «Sad 1», de la matrícula de Barcelona, que fué hundido por el primero en el sitio conocido por Rosa de Roldán, cerca del cabo de Gata.

Amorosos vapores chocaron a causa de la espesa niebla que reinaba.

No ocurrieron desgracias personales.

URUGUAYOS Y CATALANES

BARCELONA.—Han jugado hoy el anunciado partido los uruguayos y el Europa.

Salvo algunos momentos del primer tiempo, en que tuvieron vistosas variadas arrancadas del Europa, no hubo jugadas de interés.

Los uruguayos jugaron bien, pero les faltó rematar.

El portero uruguayo hizo paradas formidables.

Cuando ya estaba próximo a terminar el primer tiempo, los uruguayos se apuntaron un tanto, hecho por Castro al rematar un corner.

El árbitro, Lkvenski, no dió por válido un tanto del Europa, a pesar de que el balón había entrado en la red.

Durante el segundo tiempo los catalanes consiguieron el empate, en un buen avance rematado por Asarta.

Los uruguayos reaccionaron, pero no consiguieron alterar el marcador.

El partido terminó con el empate a un tanto.

ARGENTINOS Y URUGUAYOS

BARCELONA.—Se asegura que el día 3 de mayo jugarán en el campo del F. C. Barcelona el equipo Nacional uruguayo y el argentino Boca Juniors.

OTRA PENA DE MUERTE

ALMERIA.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa seguida por el Juzgado de Purochena a Luis Martínez y Emilia Solá, por un delito de homicidio.

El fiscal pide para el primero la pena de muerte y la segunda cadena perpetua.

HIDROPLANOS ITALIANOS

CADIZ.—Procedente de Málaga ha llegado una escuadrilla de hidroplanos italianos.

Mañana saldrán para Vigo.

UN RASCACIELOS

SEVILLA.—Una Casa alemana ha solicitado del Ayuntamiento autorización para construir un rascacielos de catorce pisos.

El edificio revertirá al Municipio y será capaz para alojar cinco mil personas durante la celebración de la Exposición Iberoamericana.

UN BENEFACTOR

VALENCIA.—La Diputación ha tomado el acuerdo de nombrar hijo adoptivo al exsenador señor Calvo, por su raso y regalar la Escuela de Artes y Oficios.

UNA CONFERENCIA DE ARTE

MADRID.—En el Instituto Francés ha dado una conferencia Mr. Aubert, conservador del museo del Louvre.

Disertó sobre Nuestra Señora de París, siendo muy aplaudido.

Presidió el acto Benlleur.

CHOQUE DE TRENES

LANCASTER.—Esta tarde han chocado dos trenes de mercancías cerca de esta población.

Resultaron tres muertos y tres heridos.

LA "GACETA"

(Por teléfono)

MADRID.—El diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

—Aprobando una permuta de destinos entre los oficiales de segunda de las Audiencias provinciales de Bilbao y Murcia, don Joaquín Marquina, que presta servicios en la Audiencia de esta última provincia, que pasará a la de Vizcaya, y don Vicente García Trai, será trasladado a Murcia.

Otra disposición nombrando el tribunal que ha de juzgar en las oposiciones para ocupar las plazas de catedrático de Cálculo integral y Mecánica de la Escuela de Ingenieros de Bilbao.

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Tres personas heridas

En el kilómetro 43 de la carretera de Muriedas a Bilbao, propiedad de don Tomás Maruri, al llegar a una angostura del camino y por salvar el obstáculo de un carro, dió un patinazo y fué a chocar con una pared, resultando heridos el conductor y las tres personas que ocupaban el coche.

Los heridos fueron curados por el facultativo don Arzel Senderos, que calificó las lesiones de pronóstico reservado.

El auto sufrió desperfectos de consideración.

José F. Coloro

Oculista, gárganta, nariz, oídos. Rayos X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Alameda 1ª (Casa del Gran Cinema)

DE BARCELONA

DE TRECENO

DE CABUERNIGA

UNA PENA DE MUERTE

Sacerdote procesado

Estalla una bomba en una catedral

LA CRISIS BELGA

Continúa sin resolver

DE BARCELONA

LAS RESPONSABILIDADES SOBRE LA CATÁSTROFE

Homenaje a los héroes montañeses

DE ZARAGOZA

El Ebro lleva una gran crecida

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Compañía Aurora Redondo y Valeriano León

Hoy, viernes, a las seis y media: «Mujercita mala»

A las diez y media: «Rositas de olor...»

SALA WARBON

(El cinema del público selecto.)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Historia de un dólar», comedia en cinco actos, interpretada por Tom Moore.

«El campesino», comedia de gran éxito, en dos actos, por St. John, el compañero de «Pamplinas».

Mañana, sábado: «Alias el Marqués», interesantísima comedia de aventuras detectivescas, interpretada por el célebre actor William Russell.

PAPELLOR WARBON

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Historia de un dólar», por Tom Moore, en cinco actos, y «El campesino», por St. John, el compañero de «Pamplinas».

DE BARCELONA

DE TRECENO

DE CABUERNIGA

UNA PENA DE MUERTE

Sacerdote procesado

Estalla una bomba en una catedral

LA CRISIS BELGA

Continúa sin resolver

DE BARCELONA

LAS RESPONSABILIDADES SOBRE LA CATÁSTROFE

Homenaje a los héroes montañeses

DE ZARAGOZA

El Ebro lleva una gran crecida

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Compañía Aurora Redondo y Valeriano León

Hoy, viernes, a las seis y media: «Mujercita mala»

A las diez y media: «Rositas de olor...»

SALA WARBON

(El cinema del público selecto.)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Historia de un dólar», comedia en cinco actos, interpretada por Tom Moore.

«El campesino», comedia de gran éxito, en dos actos, por St. John, el compañero de «Pamplinas».

Mañana, sábado: «Alias el Marqués», interesantísima comedia de aventuras detectivescas, interpretada por el célebre actor William Russell.

PAPELLOR WARBON

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Historia de un dólar», por Tom Moore, en cinco actos, y «El campesino», por St. John, el compañero de «Pamplinas».

DE BARCELONA

DE TRECENO

DE CABUERNIGA

UNA PENA DE MUERTE

Sacerdote procesado

Estalla una bomba en una catedral

LA CRISIS BELGA

Continúa sin resolver

DE BARCELONA

LAS RESPONSABILIDADES SOBRE LA CATÁSTROFE

Homenaje a los héroes montañeses

DE ZARAGOZA

El Ebro lleva una gran crecida

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Compañía Aurora Redondo y Valeriano León

Hoy, viernes, a las seis y media: «Mujercita mala»

A las diez y media: «Rositas de olor...»

SALA WARBON

(El cinema del público selecto.)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Historia de un dólar», comedia en cinco actos, interpretada por Tom Moore.

«El campesino», comedia de gran éxito, en dos actos, por St. John, el compañero de «Pamplinas».

Mañana, sábado: «Alias el Marqués», interesantísima comedia de aventuras detectivescas, interpretada por el célebre actor William Russell.

PAPELLOR WARBON

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, viernes, a las seis y media: «Historia de un dólar», por Tom Moore, en cinco actos, y «El campesino», por St. John, el compañero de «Pamplinas».

DE BARCELONA

DE TRECENO</

LA SITUACION POLITICA

Ha desembarcado en Algeciras el general Primo de Rivera

(POR TELEFONO)

ULTIMANDO UN PROGRAMA DE FIESTAS
MADRID.—Una comisión de Málaga ha venido a Madrid y estuvo por la mañana en la Presidencia para ultimar el programa de las fiestas que se celebrarán en aquella capital el día 25 del corriente, con motivo del viaje regio.

EN LA PRESIDENCIA
MADRID.—El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Gobernación, Estado, Marina y Hacienda.

Visitó al general Magaz el director general de Abastos, para darle cuenta de la reunión celebrada ayer con los representantes azucareros y remolacheros.

También le visitó el general Pazos y el exdirector general de Seguridad, señor González Hernández.

REGRESO DE UN SUBSECRETARIO
MADRID.—Procedente de Sevilla ha llegado a Madrid el subsecretario del Trabajo, señor Amós.

EN HONOR DE UN CATEDRATICO
MADRID.—La Asociación de estudiantes de Derecho está llevando a cabo las gestiones preliminares para organizar un banquete en honor del catedrático de dicha Facultad don Luis Giménez Azúa.

EL CARBON INGLES
MADRID.—Se ha dispuesto la distribución del cupo de 750.000 toneladas de hulla, adquiridas en Inglaterra, al precio de cuatro pesetas, en la forma siguiente:

Siderurgia del Mediterráneo, toneladas 243.200; Baseonia, 150.000; Altos Hornos de Bilbao, 150.000; Sociedad Echevarría, 22.000; y Sociedad Nueva Montaña, de Santander, 72.000.

DECLARANDO LA EXENCION DEL IMPUESTO DE CONSUMO PARA LOS ACEITES MINERALES
MADRID.—Por Real orden se dispone que la exención de los derechos de consumo por toda clase de aceites afecten también a los que no pueden ser destinados a comer ni aarder.

MAGAZ RECTIFICA LAS DECLARACIONES DE 'L'ECHO'
MADRID.—El marqués de Magaz llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde.

Dijo a los periodistas:

Quiero rectificar algunas de las declaraciones más que publica 'L'Echo de París'.
Ha habido un mal entendido. Yo no soy el director de la política del Directorio, y por lo tanto, no pude referirme para nada a la política del porvenir.

Me he limitado tan sólo a hablar de lo hecho hasta ahora por el Gobierno y mal podía hablar de lo que se haría en el futuro.

En ese sentido he dicho que el Estatuto municipal y el Estatuto provincial respetaban el sufragio universal y que daban el voto a la mujer.

También hablé de las diversas concesiones que en dichos Estatutos se establecen, y con arreglo a las cuales se harán las futuras elecciones municipales; pero nada dije respecto a las elecciones de diputados a Cortes, ni respecto a la Constitución, ni respecto de otras cosas que se me atribuyen como una orientación de la política del Directorio.

Terminó diciendo el marqués de Magaz:
—Esto es lo que les pido que aclaren ustedes.

UNA CONFERENCIA
MADRID.—Esta tarde visitó al marqués de Magaz el opulento naviero bilbaíno, don Horacio Echevarría.

SIN CONSEJO.—EL REGRESO DEL PRESIDENTE
MADRID.—Hoy, como jueves, no se celebró Consejo, a pesar de lo cual, varios vocales del Directorio estuvieron en sus despachos de la Presidencia permaneciendo allí breves momentos.

Todos ellos han pedido el automóvil para mañana, a las nueve y media, con el fin de acudir a la estación a despedir al general Primo de Rivera, que llega a las diez de la mañana.

DESSEMBARCO PRIMO DE RIVERA
ALGECIRAS.—Ha llegado a este puerto a bordo del 'Cánovas del Castillo' el general Primo de Rivera.

Fue recibido en el muelle por el gobernador, alcalde y demás autoridades.
Una compañía del regimiento de Extremadura, con bandera y música, rindió honores.

El presidente salió por la noche para Madrid.

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5
Méndez Núñez, núm. 13
De regreso del Congreso oto-rinolaringológico, reanuda su consulta.

Escuela de Comercio

Se recuerda a los alumnos de Comercio que han cursado sus estudios por enseñanza no oficial que durante el presente mes de abril podrán matricularse en este establecimiento para sufrir examen en la convocatoria del próximo mes de junio. También se admitirán durante el presente mes, de diez a dos, las solicitudes para el examen de ingreso.

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De 12 a 12: Sanatorio del Doctor Madrazo.
De 12 a 2 y de 4 a 5: Wad-Rás, 7 primero. Teléfono 175.

Se dan mazazos

El hecho criminal que registramos en otro lugar de este número, tuvo su contragolpe en Arredondo, donde en una taberna, Alberto Cano, de 32 años, labrador, disputó con el vecino Rocías Víctor Cubas y le dio varios golpes en la cabeza con una maza de madera causándole lesiones de pronóstico reservado en la región occipital.

El agresor fue detenido.

Las ratas

El niño de dos meses José Santa Cruz, fue mordido por una rata que le causó varias heridas en la cara. Curaron a la criaturita en la Casa de Socorro.

ALFREDO G. DE LAGO

ABOGADO
Blanca, 1 y 3, primero, derecha
La sombra de los Borgias
Debajo de unos laureles fueron halladas muertas siete gallinas envenenadas.

En término de Suances, en la propiedad de Jacinto Rodríguez. Se persigue a los 'Borgias' gallinizadas.

Taurinas

Después de una excelente campaña realizada en Caracas, ha desembarcado en Cádiz el joven diestro montañés Ernesto Pardo (Peguín), que ha cosechado en aquellas americanas tierras muchos aplausos en su difícil y arriesgada profesión.

JOSEFINA ESPEJO

MODISTA
Burgos, número 48
Accidente de trabajo
El mecánico Cesáreo González Montes, de 21 años, trabajaba en Cajío, en los talleres del ferrocarril del Norte, se produjo una herida contusa con magullamiento de los huesos en el dedo índice izquierdo y otra en el pulgar del mismo lado.

Fue curado en la Casa de Socorro. De una herida en la mano derecha, que se produjo por accidente de trabajo, fue curado ayer tarde en la Casa de Socorro el joven obrero Manuel Vela Puente.

Sección marítima

Movimiento de buques
Entrados:
'Churrueca', de Bilbao, con carga general.
'Venetier', de Bilbao, con carga general.

Bahandro 'Everilda', de Avilés, con carbón.
'Cabó Huertas', de Gijón, con carga general.
'Cabó Martín', de Bilbao, con carga general.

Despachados:
'Faro', para Coruña, con carga general.
'Venetier', para Coruña, con carga general.
'Churrueca', para Gijón, con carga general.

'Cabó Huertas', para Bilbao, con carga general.
'Cabó Roche', para Barcelona, con carga general.
Mareas para hoy
Bajamareas: 4.49 m. y 5.2 f.
Pleamareas: 10.31 m. y 11.15 f.

Barcos que se esperan
El 'Toledo', hoy llegará, procedente de Veracruz y Habana, con numeroso pasaje.
'Maasdam' llegará el 19, procedente de Tampico, Veracruz y Habana.
'Luciline', vapor petrolero, se espera el día 20.

Los quintos
Ayer salieron los quintos de Marina para Ferrol, al mando del contra-maestre señor Fernández.
Fueron despedidos en la estación por numerosas personas.

A TIEMPO

Cogido en el garlifo
En el garaje de un distinguido vecino nuestro, sito en la calle del Rubio, hallábase ayer tarde, a las seis próximamente, los empleados atendiendo a las faenas propias del oficio, cuando notaron que silenciosamente y hurtando la vigilancia, se deslizaba un 'viví', sin duda con propósitos piosos de llevarse algo.

Apercibido el mecánico y su compañero, echaron mano al susdicho, que ya se había apoderado de una gabardina, y se lo entregaron al municipal en aquel punto de servicio.
Trasladado al Principal y sometido a un registro, el cabo Augusto González sacó al 'amigo' una cartera que contenía 100 pesetas y otros documentos, propiedad del referido mecánico, y que el 'adelantado' había ocultado benitamente en la cintura del pantalón.

Dijo llamarse Julián Proano Barroto, de 30 años, natural de Valencia, transeunte, dedicado a la mendicidad y a 'mangar' lo que podía.
Fue trasladado a la Comisaría de Vigilancia, donde se formó el correspondiente atestado y se le puso a buen recaudo.

Santiago García Quintanilla

MEDICO
MEDICINA GENERAL
Especialista en huesos, músculos y articulaciones.
Consulta de once a una.
Becedo, 1, segundo, izquierda

Una pedrada

En la Casa de Socorro se curó ayer tarde Julio Ruiz Revilla, niño de 7 años, de una herida contusa en la región parietal derecha, que le fue causada de una pedrada.

Pecata minuta

En el sótano del mercado de la Esperanza le dieron un golpe al jornalero Antonio Viana y le produjeron una contusión en el labio inferior.
Fue curado en la Casa de Socorro.

DR. VAZQUEZ ANDIANDE

MEDICO CIRUJANO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Rayos X. Dietética.
Consulta de 11 a 1.-San Francisco, 21

Sociedad 'Coral de Santander'

De acuerdo con lo que dispone el artículo número 33, se convoca a junta general extraordinaria para el día 19 del actual, a las once de la mañana, en el salón de ensayos.

ORDEN DEL DIA

Elección de presidente.

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones.
Consulta de 12 a 1.-CALDERON, 31

La Caridad de Santander

El movimiento en el Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 862.
Estancias causadas por transeuntes, 50.
Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.
Asilados existentes en el Establecimiento, 139.

G. Inigo

OCULISTA
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5
VELASCO, 7.-TELEFONO 869
Gratis: miércoles y viernes, San Francisco, 6.

Movimiento demográfico

Juzgado del Este
No hay novedad.
Juzgado del Oeste
Nacimientos: Varones tres y hembras dos.
Defunciones: Ignacia Fernández Ruiz, 46 años, Hospital civil; Pedro Martínez Plaza, 78 años, Hospital civil.

Matrimonios: Ninguno.

Mostazas Trevijano

Con el más fino y sano estimulante.
¿La mujer es enemiga del hombre?
Leonor Cobo Ortiz, de 36 años, fallecida con su convecino Valentín Mier; después de ponerle verde, le dio una pedrada en un dedo.

Al Juzgado municipal fué la querrela.
Lo que hemos dicho sucedió en término de Liérganes.

Notas deportivas

FUTBOL
Aceptando un reto
Sorprendidos por el suceso aparecido ayer en este diario refutando el reserva de los Antiguos Alumnos al de igual nombre del Colegio Salesiano del Alta, para satisfacer los deseos de los retantes queda concertado el desafío para el próximo domingo a las cuatro y media de la tarde, en el patio del Colegio.

El equipo que presentarán los del Alta será un once flojo e integrado por alumnos del preparatorio, que no tienen nada que ver con los reservas del Comercialista. Por lo tanto, los jugadores serán pequeños y de pocas fuerzas, aunque animados de los mejores deseos para hacer un buen papel. Esperamos, pues, el domingo, a las cuatro y media, presenciar un buen partido.

El team de los Comercialistas del Alta se alinearán en la siguiente forma: Madrazo; X. N. N.; Viadero. Sánchez, Cuesta; Escudero, Federico, Benito, Meneses (A.), Pío.

El once de los Antiguos Alumnos formará la siguiente alineación: Apodaca; Sebastián, Calonges; Ramón, Pepe, Leoncio; Martínez, Bayas, Matías, Nando, Cagigas.

CICLISMO

Gran excursión
El domingo se celebrará una excursión al pintoresco pueblo de la Cavada.
La salida será de los Arcos de Dóriga, a las siete de la mañana, tomando la carretera de Bilbao, para pasar por Peñaespejo, Las Presas, Muriedas, Mallaño, Bóo, Astillero, Herrás, Sclares a La Cavada, donde se hará alto para almorzar.

Los organizadores ponen a disposición de los excursionistas al mecánico Lao para arreglar gratuitamente cuantas averías ocurran en el recorrido.

El regreso a Santander se hará por el recorrido más adecuado y pintoresco, llegando a la capital de doce a doce y media.

Todo cuanto ciclista de Santander y su provincia quiera tomar parte lo puede hacer, estando a la hora de partida en los Arcos de Dóriga.
La excursión promete ser muy animada, pues son muchos los aficionados al pedal que desean asistir.

MANILLAR

PELOTA A PALA
Van muy adelantados los trabajos preliminares para la fundación de una Sociedad deportiva que se dedicará a cultivar el sport de la pelota.

Hoy, a las doce y media, se celebrará una reunión en el frontón. En ella se presentarán las bases por las cuales se ha de regir la futura entidad.

Mucho nos alegraríamos que esto llegue a ser un hecho en beneficio del deporte santanderino.

Un teniente aviador muerto por un disparo del enemigo

(POR TELEFONO)

TROPAS REPATRIADAS
MADRID.—Esta mañana desfilaron ante Palacio las fuerzas del batallón expedicionario de Covadonga que acaba de regresar de Marruecos, presenciando el desfile el Monarca y el príncipe de Asturias, desde el balcón central de la plaza de Oriente.

ACCIDENTES DE AVIACION
MELILLA.—Un aparato tripulado por el teniente Muñoz Alemán, aterrizó violentamente a consecuencia de una avería, pero el piloto no sufrió daño.

En hidroavión salió para Ceuta el general Souza, pero al pasar sobre Tres Forcas, el motor se averió, regresando sin novedad a la base de Mar Chica.

Los oficiales aviadores invitaron a almorzar al general Souza y éste embarcó después en otro hidroavión, efectuando sin incidente alguno su viaje a Ceuta.

TROPAS REPATRIADAS
LERIDA.—Con motivo de haber regresado repatriadas las fuerzas del regimiento de Navarra, que han permanecido cuatro años en Marruecos, se han organizado en su honor varias fiestas, entre ellas, una comida extraordinaria, un partido de fútbol y una función de gala.

Estos gastos los abonará el Ayuntamiento.

EL JEFE DEL TERCIO
MADRID.—Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el jefe del Tercio de Extranjeros, coronel Franco.

Su estancia será muy breve, pues acaso mañana mismo emprenda el viaje de regreso a Marruecos.

CONDUCCION DE CONVIVOS
MELILLA.—Ha zarpado un convoy para Alhucemas y el Peñón, conducido por los buques encargados de este servicio.

Ha salido para Málaga un hidroplano para recoger al general Sanjurjo.

Se ha efectuado un convoy a Tiziz Azza, Benítez y Loma Roja sin novedad.

BOMBARDEOS AEREOS.—UN TERNIENTE MUERTO
MELILLA.—La escuadrilla mandada por el capitán Buyla ha reconocido el frente de Atrou y otras posiciones.

Ha bombardeado y hundido varias casas.
Los hidroplanos han reconocido las cercanías de Cabo Quilates.

Durante el bombardeo de la cabecera de Beni Buyagi, los rebeldes hostilizaron los aparatos de aviación.
Las balas enemigas alcanzaron a uno de los aparatos, tripulados por los tenientes don Emilio Muñoz Giménez y José Alonso, el primero de los cuales resultó muerto.

El otro aviador, que advertió lo que ocurría, se hizo cargo del mando del aparato, logrando aterrizar en las inmediaciones de Hafid de Midar.

Los oficiales de la jarka de Varela acudieron en socorro de las tropas.

LOS COROS EN REINOSA

Grandioso recibimiento y gran festival montañés
En el mixto de Madrid, a las dos y media, llegó ayer tarde a esta preciosa villa la agrupación artística santanderina 'El Sabor de la Tierra', después de su brillante excursión por tierras andaluzas.

A la estación acudió una comisión del Ayuntamiento, presidida por su alcalde don Emiliano Alonso y compuesta por los concejales don Eugenio Gallego, don Leonardo López, don Félix Ruiz y el distinguido secretario don Laureano de Lucio.

En el andén esperaban a los 'Coros', numerosas comisiones de Sociedades deportivas y artísticas, figurando entre éstas, la del notable orfeón reinosano y la de la orquesta de Reinosa. En nombre de estas dos notables agrupaciones, saludó al presidente y director de los 'Coros Montañeses', nuestro distinguido y querido amigo don Dámaso Pérez Arenal, quien pronunció breves y cariñosas palabras al intercambiarse las banderas de los 'Coros' y del 'Orfeón Reinosano'.

La banda municipal ejecutó en el andén algunas piezas de su extenso repertorio, siendo muy aplaudida por su reaparición, después de algunos meses y del pleito que ha sostenido con el Ayuntamiento.

Precedidos de esta banda se formó la comitiva, que se encaminó al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se verificó el acto oficial de recepción por el Pleno de la Corporación municipal.

El señor Carral, presidente de los Coros, hizo entrega al señor Alonso del mensaje del alcalde de Santander, a cuyo final se dieron vivas a los 'Coros', a Reinosa y a Campóo.

El alcalde dedicó en un breve discurso una salutación de bienvenida a los 'Coros' y una sincera felicitación por su brillante tournee artística.

Estos interpretaron estupendamente las obras 'Canto a la Montaña' y 'Las marzas de Campóo', siendo aplaudidísimos.

Acto seguido, los 'Coros' fueron despedidos entusiastamente por el alcalde, concejales y público que se congregó en la Plaza Vieja.

Los 'Coros' se retiraron al Hotel San Sebastián donde se hospedaron. En la Sociedad Artesanos de Reinosa a las cinco de la tarde y en el domicilio social de la veterana y entusiasta Sociedad 'La Unión', a cuyo frente se encuentra nuestro particular amigo don Manuel Revuelta Muñoz, fueron obsequiados los 'Coros' por sus compañeros del Orfeón Reinosano y Orquesta Cantabria, con un espléndido lunch.

Don Dámaso Pérez Arenal ofreció el homenaje a los santanderinos, quienes con su habitual maestría interpretaron algunas de sus selectas obras de sabor regional.

Fueron muy aplaudidos.
En el Salón Madrid
A pesar de los buenos deseos que puso en ello el Ayuntamiento reinosano, no se llegó a un acuerdo respecto a la función anunciada.

Hubiera sido un verdadero éxito que la función se hubiera celebrado en el magnífico Teatro Principal, como lo deseaba el pueblo entero de Reinosa, pero ante inevitables dificultades surgidas, no se pudo llegar a una solución favorable a los deseos de todo reinosano.

No obstante, el lleno en el Salón Madrid fué total y la Fiesta Montañesa resultó interesantísima y de gran brillantez.

Los 'Coros' fueron muy ovacionados y cantaron algunos números fuera del extenso programa.
A Santander
Mañana sábado llegarán los 'Coros', después de su triunfal excursión artística, en el tren del Norte que tiene la llegada a Santander a las seis y cuarenta de la tarde.

LA TRAGEDIA DE UN TORERO

Cómo se gana el pan Esteban Salazar

Lo que está haciendo Esteban Salazar por esos muelles de Dios tiene la fiera y el mérito de las hazañas que canta el Romancero. Al 'mío Cid' quisieramos nosotros verle como a nuestro paisano, lidiando fieras indifables y saliendo a paliza por corrida. Y así un año y otro, sin desmayar y sin abandonar la profesión ingrata. De lo que le sucedió el domingo en Barcelona, y de que ayer hablamos, da una elocuente idea 'El Diluvio', de la ciudad condal, en los siguientes párrafos:

'El Destino no tiene con Salazar consideración alguna. Aceptó el hombre los palifechos porque, desengañado, no distingue ya ni de ganaderías ni de plazas, pero, metido en el trance, aún se ceba el Destino en él, desparándole lo peor. Los dos camello que le tocaban eran imposibles. Es una verdadera infamia echar eso al ruedo. La fuerza y los recursos humanos tienen un límite. Mulos, ¡no! Entre desasosigos y revoluciones viv Salazar como el tiro de arrastre se llevaba aquellas moles de carne sin bravura, sin nobleza.

El cuarto dió tal palizón al desengañado y desgraciado Salazar, que sacó como recuerdo de esta su primera salida a la pelea la clavícula derecha fracturada y un puntazo en el escaño izquierdo, de pronóstico grave. Aunque le insistieron sus compañeros para que se retirara, no lo hizo hasta doblar su enemigo. ¡Era un enemigo!

Rasgo plausible en el modesto Salazar.

Real Sociedad Amigos del Sardinero

Suscripción abierta por esta entidad para las obras de embellecimiento del Sardinero y a disposición del señor alcalde:

Suma anterior de las listas publicadas, 7.440 pesetas.
Don Francisco Salazar, 25 pesetas; don Antonio Labat, 25; doña María Luisa Vergara, 50; don Luis de la Figuera, 50; don Francisco García, 100; don Venancio R. Jiménez, 25; don Emeterio Domínguez, 25; doña Carmen del Campo (viuda de Roiz de la Parra), 100; don José María Cimiliano, 25; don Isidoro del Campo, 100; y don Antonio Cortiguera, 50.
Suma total, 8.015 pesetas.

Ateneo de Santander

Sección de Literatura
Hoy dará una lectura de los versos de su nuevo libro 'Alto en el camino' el distinguido poeta montañés Ignacio Romero Raizabal.

El acto comenzará a las siete y media de la noche.
Podrán asistir las señoras como de costumbre.
Hará la presentación del joven poeta el secretario del Ateneo, don Evaristo Rodríguez de Beda.

TRIBUNALES

El juicio oral señalado para el día de ayer, en causa seguida por el delito de injurias, a Milagros de la Hoz y otra, en el Juzgado del Oeste, ha sido suspendido por enfermedad de una procesada.

HORRIBLE TRAGEDIA

A mazazos asesina a su suegro

El Juzgado municipal de Valderredible tuvo conocimiento, por un escrito que le remitió el médico titular de los Padrosos de Bricia (Burgos) de que en el pueblo de Espinosa de Bricia, de la demarcación de Polientes, había muerto, al parecer violentamente, Marcos López, de 72 años, que vivía en compañía de sus hijos Andrea López y Mariano Vigil.

Personado el Juzgado en el referido pueblo, se procedió, por el médico titular del mismo, al reconocimiento del cadáver del desdichado Marcos, el cual presentaba siete heridas inciso-contusas producidas con un arma contundente y cortante.

Interrogado hábilmente el yerno del infeliz anciano, concluyó por confesarse autor del espantoso crimen, manifestando que había dado muerte a su suegro golpeándole la cabeza con un mazo.

Las causas de tan bárbaro delito las explicaba el autor diciendo que su suegro tenía la costumbre de embriagarse y gastarles el dinero que les gastara todo lo que tenían ya, cuando regresó a su casa fué cuando mató al pobre anciano del modo que antes había referido.

El Juzgado de instrucción se presentó en el lugar del suceso y ordenó la detención de Mariano Vigil, que fué trasladado a la cárcel de Reinosa.

El terrible suceso ha causado honda sensación en la comarca.

TEATRO DE PEREDA

Compañía de AURORA REDONDO y VALERIANO LEON

HOY: Tarde, a las seis y media

Gran éxito ¡MUJERCITA MIA!

Noche, a las diez y media

Éxito colosal ROSITAS DE OLOR...

El AGUA de CORCONTE

Para las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, ha sido expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, sangre y otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como a nosotros.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pídanse a la

ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREAS EN NIÑOS, ACIDIAS Y VÓMITOS, ESTREÑIMIENTO, INAPETENCIA, DILATACION Y ÚLCERA del Estómago, FLATULENCIAS, DISPEPSIA, INAPETENCIA, FLATULENCIAS, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACION Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA
OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escriba una línea y se le hará envío del estomaco mas, digiere mejor y se siente, curándose de seguir con su vida. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 1 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo